
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
Η λευκή μαφία, σε όλο της το μεγαλείο!!! … … … 

 

Οι κάτωθι περιπτώσεις διαφθοράς, «ίσα κι όμοιες» με την δικιά μου ανυπόστατη κι 

αισχρώς κατασκευασμένη κατηγορία! Την σκευωρία για δήθεν αυθαίρετη απουσία και 

μάλιστα, λόγω … αιμοδοσίας για την Τράπεζα Αίματος της ΕΛ.ΑΣ.!!! … … … 

 

ΦΤΟΥ … να μην βασκαθείτε!!! … … … ΦΤΟΥ!!! … … … ΦΤΟΥ!!! … … … 

 

http://olympiakopantechnon.gr/el-as/ 

 

 

 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μαρτίνης 

 

 

 

Άρθρο της εφημερίδας «Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», στον σύνδεσμο: 

http://www.kathimerini.gr/337748/article/epikairothta/ellada/sygxwroxartia-se-epiorkoys-ths-

elas 

 

«Συγχωροχάρτια» σε επίορκους της ΕΛ.ΑΣ. 

 

Του Γιάννη Σουλιώτη, 19.10.2008 

Αγορά και κατοχή ναρκωτικών ουσιών, παράβαση του νόμου περί όπλων και πυρομαχικών, 

υπεξαίρεση εγγράφων, εκβιασμός. Κακουργηματικού χαρακτήρα κατηγορίες που 

απαγγέλθηκαν, όχι σε κάποιον «κοινό» κακοποιό, αλλά σε αστυφύλακα της ΕΛ.ΑΣ. Όμως ο 

αστυνομικός αυτός επανεντάχθηκε στο σώμα πριν από μερικούς μόλις μήνες, σε ρόλο διώκτη 

του εγκλήματος! Παρά το γεγονός ότι το αρμόδιο πειθαρχικό όργανο της ΕΛ.ΑΣ. αποφάσισε 
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αρχικά την απόταξή του, το 2004, ο αστυνομικός κέρδισε την επανένταξή του στο Σώμα και 

σήμερα υπηρετεί κανονικά στον τόπο συμφερόντων (κατοικίας) του. Και βέβαια, εισέπραξε, 

όπως προβλέπεται, αναδρομικά όσους μισθούς δεν του καταβλήθηκαν για το διάστημα που 

παρέμενε εκτός αστυνομίας. 

 

Επανένταξη 

Η περίπτωση του εν λόγω αστυφύλακα δεν είναι μοναδική. Από τον Ιανουάριο έως και τον 

Αύγουστο άλλοι τρεις αστυνομικοί που διώκονταν πειθαρχικά με την κατηγορία της 

διαφθοράς επανεντάχθηκαν στην ΕΛ.ΑΣ. αφού πρώτα αθωώθηκαν από τα ποινικά 

δικαστήρια. Όπως προκύπτει από στοιχεία του αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. που αποκαλύπτει 

σήμερα η «Κ», αρχιφύλακας που «πέρασε από Πειθαρχικό» για υπόθεση διαφθοράς και 

αποτάχθηκε το 2005 επέστρεψε στο δυναμικό της Ελληνικής Αστυνομίας προ ολίγων μηνών, 

μετά την αθώωσή του λόγω αμφιβολιών στο δικαστήριο. Για τον συγκεκριμένο αστυνομικό, 

η έρευνα της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων στους τραπεζικούς του λογαριασμούς είχε 

αποκαλύψει συμμετοχή του σε υπόθεση απάτης. Στην ενεργό δράση επανήλθε όμως και 

αστυφύλακας, τον οποίο το πειθαρχικό συμβούλιο τιμώρησε με απόταξη για διακίνηση 

λαθρομεταναστών. Ο αστυφύλακας διαπιστώθηκε ότι έκανε χρήση της ιδιότητάς του 

προκειμένου να διευκολύνει την παράνομη είσοδο λαθρομεταναστών στη χώρα, προς 600 

ευρώ «το κεφάλι». Με ειλημμένη την απόφαση του πειθαρχικού συμβουλίου, το ποινικό 

δικαστήριο επέβαλε πρωτοδίκως στον αστυνομικό ποινή φυλάκισης 20 μηνών. Μετά την 

εκδίκαση της υπόθεσης σε δεύτερο βαθμό, ο αστυφύλακας κρίθηκε αθώος. Εξέλιξη που 

υποχρέωσε το πειθαρχικό συμβούλιο της ΕΛ.ΑΣ. να προχωρήσει στην ακύρωση της αρχικής 

απόφασης και να επιβάλει (περισσότερο για προσχηματικούς λόγους) ποινή 6μηνης αργίας 

με απόλυση. 

Από τα στοιχεία της Διεύθυνσης Προσωπικού του αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας 

προκύπτει ότι κάθε χρόνο 4 - 5 κατά μέσον όρο αστυνομικοί που ελέγχονται για σοβαρά 

παραπτώματα, όπως εμπόριο ναρκωτικών, εκβιασμούς, απάτες, μαστροπεία, ακόμα και 

ανθρωποκτονία, επιστρέφουν στην ενεργό δράση αξιοποιώντας «κενά» στις ελεγκτικές 

διαδικασίες. Σε πολλές περιπτώσεις εισπράττουν και ως αποζημίωση όσους μισθούς 

αντιστοιχούν στους μήνες που τελούσαν σε διαθεσιμότητα ή αργία. 

 

Το γράμμα του νόμου 

Οι διατάξεις (Π.Δ. 22/96) για τον πειθαρχικό έλεγχο αστυνομικών ορίζουν ότι οι αποφάσεις 

των πειθαρχικών οργάνων της ΕΛ.ΑΣ. πρέπει να συμβαδίζουν με αυτές των ποινικών 

δικαστηρίων. Το ίδιο προβλέπει και το νέο Π.Δ. που κατατέθηκε πρόσφατα στη Βουλή και 

αναμένεται να τεθεί σε ισχύ μετά την ψήφισή του. Εάν ο διωκόμενος αστυνομικός κριθεί 

αθώος λόγω αμφιβολιών, το πειθαρχικό συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να συμμορφωθεί 

αλλάζοντας απόφαση περί απόταξης, αργίας κ.ο.κ. Συνέβη, για παράδειγμα, στην περίπτωση 

αστυφύλακα που κατηγορήθηκε ότι εκβίαζε (υπόθεση «προστασίας») ιδιοκτήτες 

καταστημάτων αποσπώντας μεγάλα χρηματικά ποσά, με αποτέλεσμα τον παράνομο 

πλουτισμό του. Το πειθαρχικό συμβούλιο επέβαλε ποινή απόταξης από το Σώμα, όμως η 

αθωωτική απόφαση του Α΄ Πενταμελούς Εφετείου Αθηνών άνοιξε τον δρόμο της 

επιστροφής του στην ΕΛ.ΑΣ. 

Έχει κατ' επανάληψη παρατηρηθεί, πολύκροτες υποθέσεις διαφθοράς μόλις κλείσουν τον 

δημόσιο κύκλο τους στα ΜΜΕ να καταλήγουν σε αθωωτικές αποφάσεις ποινικών 

δικαστηρίων. Μεσολαβούν άλλωστε 2 - 3 ή και περισσότερα χρόνια μέχρι την ολοκλήρωση 



της ποινικής διερεύνησής τους, διάστημα ικανό να επιφέρει άμβλυνση των αρχικών 

εντυπώσεων. Σε κάποιες περιπτώσεις το παζλ συμπληρώνουν «περίεργες» εξαφανίσεις 

βασικών μαρτύρων, καθώς και ανακλήσεις καταθέσεων, με συνέπεια την αθώωση των 

κατηγορουμένων λόγω ανεπαρκούς κατηγορητηρίου. 

Πλέον χαρακτηριστική είναι η υπόθεση διαφθοράς στο Πολυδύναμο Αστυνομικό Τμήμα 

Αχαρνών που αποκαλύφθηκε το 1999. Τότε, οι περισσότεροι από τους εμπλεκομένους 

αστυνομικούς (14 συνολικά αντιμετώπισαν βαριές κατηγορίες) οχυρώθηκαν πίσω από την 

υπερασπιστική γραμμή του ανεπαρκούς κατηγορητηρίου, κάποιοι μάρτυρες-κλειδιά είχαν 

ανακαλέσει τις αρχικές τους καταθέσεις, ενώ άλλοι εξαφανίστηκαν μυστηριωδώς� 

Για τους διοικούντες την ΕΛ.ΑΣ., το φαινόμενο της επαναφοράς αστυνομικών 

παρομοιάζεται με «ανοιχτή πληγή»: «Όλοι στην αστυνομία γνωριζόμαστε. Έχουμε 

προσωπική άποψη για ορισμένους και καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να 

απαλλάξουμε το Σώμα από αυτούς, δίχως αυτό να είναι πάντοτε εφικτό» σχολιάζει στην «Κ» 

υψηλόβαθμος αξιωματικός. 

 

Το μέτρο της ακούσιας μετάθεσης 

Σε μηχανισμό πριμοδότησης των επίορκων αστυνομικών μετατρέπεται, στο μεταξύ, και το 

μέτρο της ακούσιας (δυσμενούς) μετάθεσης που επιβάλλεται από τη διοίκηση. 

Χαρακτηριστικά είναι όσα συνέβησαν στην υπόθεση κατάχρησης εξουσίας και βιασμού 

όπου ενεπλάκησαν τρεις υπαξιωματικοί στο Κιλκίς. Οι δύο καταδικάστηκαν (προ ημερών) 

σε δυόμισι χρόνια φυλακή και ο τρίτος αθωώθηκε λόγω αμφιβολιών. Για όσο διάστημα η 

ποινική διερεύνηση της υπόθεσης εκκρεμούσε, οι τρεις μετακινήθηκαν από τον τόπο 

συμφερόντων (κατοικίας) τους, σε αστυνομικές υπηρεσίες της Κεντρικής Μακεδονίας και 

Θράκης. Στο διάστημα αυτό, όμως, συμπλήρωσαν τα απαραίτητα μόρια που απαιτεί ο 

κώδικας μεταθέσεων και υποχρέωσαν τη διοίκηση να τους επαναφέρει στην περιοχή όπου 

τελέστηκαν τα αδικήματα, για τα οποία δικάστηκαν! «Ενώ στόχος είναι να τιμωρηθεί ο 

επίορκος αστυνομικός και η υπηρεσία να απαλλαχθεί από την παρουσία του, το μέτρο της 

ακούσιας μετάθεσης ουσιαστικά τον πριμοδοτεί» παραδέχεται στην «Κ» ανώτατος 

αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. Το παράδοξο αυτό επιχείρησε να αντιμετωπίσει το σχέδιο 

Προεδρικού Διατάγματος που συνέταξε και κοινοποίησε πρόσφατα το αρχηγείο της 

αστυνομίας σχετικά με τον κώδικα μεταθέσεων. Η υιοθέτησή του όμως συνάντησε έντονες 

αντιδράσεις από τους συνδικαλιστές της ΕΛ.ΑΣ., με συνέπεια η ηγεσία του υπουργείου 

Εσωτερικών να υποχρεωθεί σε αλλαγή πλεύσης ακυρώνοντας τις προωθούμενες αλλαγές. 

  



Άρθρο  της εφημερίδας «THESSNEWS», στον σύνδεσμο: 

http://www.thessnews.gr/article/27328/ypodikoi-astynomikoi-ypiretoun-kanonika  

 

Υπόδικοι αστυνομικοί υπηρετούν κανονικά 

 

Από το φύλλο της THESSNEWS #42 (25/02/2017-26/02/2017) 

Οι ΕΔΕ περιμένουν τις δικαστικές αποφάσεις. «Σερίφης» αστυνομικός στη Β. Ελλάδα 

απειλεί τους πάντες.  

Έχει καιρό που έφτασε στην εφημερίδα ThessNews μια βαρβάτη υπόθεση ενός υπόδικου 

αστυνομικού από τη Β. Ελλάδα. 

Ο φάκελος με τα έγγραφα τεράστιος, τα αδικήματα βαριά όσο το πόρισμα της ΕΔΕ και της 

απόφασης του τότε Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού Διευθυντή. 

Όμως η καταγγελία και η αγανάκτηση των εμπλεκόμενων χρονικά συνέπιπτε με τις κρίσεις 

στην Ελληνική Αστυνομία και τις τοποθετήσεις των Διευθυντών, γεγονός που προκαλούσε 

ερωτηματικά για ενδεχόμενες σκοπιμότητες, καθώς δεν ζούμε σε έναν αγγελικά πλασμένο 

κόσμο. 

Ωστόσο η έρευνα ξεκίνησε κανονικά. Προέκυψε ότι πρόκειται για ακόμη μια περίπτωση που 

η γραφειοκρατία αλλά και η μακρά αποχή των δικηγόρων από τα καθήκοντά τους ανέβαλαν 

υποθέσεις που για κάποιους θα έκριναν την καριέρα τους στο σώμα, αλλά και για κάποιους 

άλλους συνέχιζε ο καθημερινός αγώνας επιβίωσης απέναντι σε μια ανεξέλεγκτη εξουσία, 

αυτήν που κατέχει κάθε αστυνομικός, ειδικά στην επαρχία. 

Μέχρι και  σήμερα η υπόθεση, που αποτέλεσε αφορμή για αυτό το ρεπορτάζ, εκκρεμεί. 

Καθώς δεν είναι δυνατόν να αποφασίσουμε εμείς για την απόδοση της δικαιοσύνης, πριν η 

ίδια η Θέμις αποφανθεί,  θα παραμείνουν συγκαλυμμένα τα στοιχεία των εμπλεκόμενων, 

παρότι βρίσκεται στο αρχείο της εφημερίδας όλο το πρωτότυπο υλικό της καταγγελίας, τα 

έγγραφα που βλέπετε στις φωτογραφίες και πλήθος ακόμη εγγράφων. 

 

Το χρονικό του «Σερίφη» αστυνομικού 

Καταρχήν, όπως αποδεικνύουν και τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η Ελληνική 

Αστυνομία, δεν είναι ούτε ο πρώτος ούτε ο τελευταίος (δυστυχώς) αστυνομικός που είναι 

υπόδικος. 

Ο συγκεκριμένος «σερίφης» της Β. Ελλάδας είναι αστυνομικός που υπηρέτησε για πολλά 

χρόνια ως Διοικητής αστυνομικού τμήματος και αντιμετωπίζει σωρεία ποινικών διώξεων για 

σοβαρά αδικήματα εναντίον κατώτερων αστυνομικών και πολιτών. 

Το οξύμωρο είναι ότι ο εν λόγω αστυνομικός μέχρι και σήμερα υπηρετεί κανονικά. 

Με τη συμπεριφορά του όχι μόνο αμαυρώνει την εικόνα του σώματος, αλλά κυρίως 

δημιουργεί ένα απόλυτο αίσθημα ανασφάλειας στους πολίτες. 

Αναμενόμενο εν μέρει, καθώς, ως γνωστόν, κάτω από τη στολή υπάρχουν άνθρωποι και όχι 

μηχανές και οι άνθρωποι έχουν τις αδυναμίες τους. 

Ο ίδιος αστυνομικός στο παρελθόν, καθώς η «καριέρα» του ξεκινάει από το 1992, είχε 

κατηγορηθεί για ληστεία σε βάρος ενός Αλβανού υπηκόου, υπόθεση για την οποία 

αθωώθηκε, αφού το θύμα του απελάθηκε και δεν παρέστη στη δίκη. 
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Όπως αναφέρουν πολίτες της περιοχής, πρόκειται για διεφθαρμένο άτομο που όμως αφέθηκε 

όλα αυτά τα χρόνια να υπηρετεί, αποθρασυνόμενο ακόμη περισσότερο. 

Χαρακτηριστικές μάλιστα εκφράσεις που καταγράφονται και σε αναφορά συναδέλφου του 

είναι: «εδώ εγώ κάνω κουμάντο»! «ούτε ο Ταξίαρχος, ούτε ο Στρατηγός ούτε ο ίδιος ο 

Υπουργός θα μου πουν τι να κάνω. Εδώ θα κάνω ότι γουστάρω»! 

Το πόρισμα της τελευταίας ένορκης διοικητικής εξέτασης (ΕΔΕ) εναντίον του είναι 

καταπέλτης. Με εμπεριστατωμένη αιτιολογία καταλήγει στο συμπέρασμα της πλήρους 

διάβρωσής του, με πρόταση για απόταξή του, η οποία εκκρεμεί στο πρωτοβάθμιο πειθαρχικό 

συμβούλιο. 

Αυτή τη φορά αφορμή στάθηκε, όπως φαίνεται από το πόρισμα, η μεθοδευμένη κίνησή του 

να κατηγορήσει υφιστάμενους αστυνομικούς του που δεν συνεργούσαν στις παράλογες 

απαιτήσεις του, με σκοπό να τους απομακρύνει από την περιοχή, για να μπορεί να 

«αλωνίζει» ανενόχλητος. 

Η συμπεριφορά του ήταν τόσο προκλητική, που εις βάρος του κινήθηκαν οι δύο 

αστυνομικοί, δύο επιχειρηματίες αλλά και ένας πολίτης, ο οποίος τόλμησε να πει την 

αλήθεια. 

Τελικά, η μία επιχειρηματίας αναγκάστηκε να κλείσει το κατάστημα που διατηρούσε στην 

περιοχή, ενώ ο πολίτης έχει υποστεί απίστευτη ταλαιπωρία. Ο εν λόγω υπόδικος 

αστυνομικός τον παρακολούθησε, τον σταμάτησε για αλκοτέστ και αφού διαπίστωσε ότι δεν 

ήταν σε επίπεδα που μπορούσε να του βεβαιώσει κλήση, τον οδήγησε στο τμήμα για 

επιπλέον έλεγχο. 

Παρόλα αυτά, μέχρι και σήμερα υπηρετεί, αν και έχει μετατεθεί για έξι μήνες σε γειτονικό 

αστυνομικό τμήμα στην ίδια περιοχή, όπου βρίσκονται πολίτες και συνάδελφοί του, οι οποίοι 

«τόλμησαν» να τον μηνύσουν, αποκαλύπτοντας την παράλογη δράση του. 

Όπως αναφέρεται και στο πόρισμα, κατηγορείται μεταξύ άλλων για κατάχρηση εξουσίας εις 

βάρος ανυποψίαστων πολιτών, ενώ βάσει της νομοθεσίας, τώρα που λήγει η εξάμηνη 

απομάκρυνσή του, θα επιστρέψει στη θέση του, από όπου θα ελέγχει τους μηνυτές του. 

Κάτοικοι και επιχειρηματίες της περιοχής τον περιγράφουν ως έναν επικίνδυνο άνθρωπο με 

σταθερά επιδεικνυόμενη βάναυση συμπεριφορά εναντίον όλων. 

 «Αν επιστρέψει, δεν ξέρω τι θα κάνω. Θα έχω θέμα με το μαγαζί. Κάτι θα βρίσκει μέχρι να 

με κλείσει. Εδώ ερχόταν και ζητούσε από τους πελάτες να βγουν έξω. Ο άνθρωπος είναι 

εκδικητικός, είναι επικίνδυνος» περιγράφει στην ThessNews ένας από τους επιχειρηματίες – 

μηνυτές που ο «αστυνομικός – σερίφης» είχε βάλει στο μάτι. 

«Ας γυρίσει. Τι θα με κάνει; Θα με σταματάει κάθε μέρα για έλεγχο; Ας το κάνει. Εγώ δεν 

παίρνω πίσω την αλήθεια που κατέθεσα» υπογραμμίζει από την πλευρά του ο πολίτης. 

 

Η «θολή» συνολική εικόνα των υπόδικων αστυνομικών 

Με αφορμή, λοιπόν, την καταγγελία αυτή, αναζητήθηκε η πραγματική εικόνα των υπόδικων 

αστυνομικών που εξακολουθούν να βρίσκονται σε υπηρεσία και για ποιους λόγους συμβαίνει 

αυτό. 

Δυστυχώς τα αρχεία του τελευταίου έτους δεν υπάρχουν ηλεκτρονικά και θα ήταν ιδιαίτερα 

χρονοβόρο για τον αστυνομικό που θα αναλάμβανε να τα καταγράψει για να μας τα 

παρουσιάσει. Όμως υπάρχουν αναρτημένα μέχρι και το 2015 όλα τα στοιχεία και με βάση 

αυτά θα σχηματίσουμε μια εικόνα. 



Καταρχήν, όπως προκύπτει, αστυνομικοί και άλλοι δημόσιοι λειτουργοί πολλές φορές 

μπαίνουν στο στόχαστρο πολιτών για διάφορους λόγους, που πολλές φορές υποκρύπτουν 

σκοπιμότητα. 

Δηλαδή πρώην σύζυγοι ή σχέσεις που έληξαν άδοξα, γείτονες οι οποίοι έχουν τα δικά τους 

θέματα και γενικώς όποιος δυσαρεστείται από την εφαρμογή του νόμου που δεν τον 

εξυπηρετεί μπορεί να καταγγείλει τον οποιονδήποτε. 

Αυτό προκαλεί μια διαδικασία για τη διερεύνηση της αλήθειας και φυσικά για την απόδοση 

της δικαιοσύνης και την πάταξη της παραβατικότητας από όποια πλευρά και αν προκαλείται. 

Τις υποθέσεις των καταγγελιών τις αναλαμβάνει η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων που 

εδρεύει στον Νομό Αττικής και η τοπική της αρμοδιότητα εκτείνεται σε ολόκληρη την 

επικράτεια. 

Στη Βόρεια Ελλάδα λειτουργεί η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, 

με έδρα τη Θεσσαλονίκη, και έχει στην τοπική της αρμοδιότητα τις Γενικές Περιφερειακές 

Αστυνομικές Διευθύνσεις Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, 

Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας και Βορείου Αιγαίου. 

Ο πειθαρχικός έλεγχος του αστυνομικού προσωπικού δεν εντάσσεται στις αρμοδιότητες της 

Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, αλλά ασκείται από άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τα ισχύοντα, η Δ.Ε.Υ. γνωστοποιεί εγγράφως στη Διεύθυνση 

Αστυνομικού Προσωπικού του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας τα αποτελέσματα των 

προδικαστικών ερευνών (προανακρίσεων – προκαταρκτικών εξετάσεων) που διεξάγει, 

υποβάλλοντας ταυτόχρονα φωτοαντίγραφα των σχετικών δικογραφιών και ενημερώνεται για 

την πορεία και τα αποτελέσματα του πειθαρχικού ελέγχου που διενεργείται. 

 

Οι αριθμοί 

Ενδεικτικά από το 1999 έως το τέλος του 2015 διενεργήθηκαν συνολικά, για υποθέσεις που 

χειρίσθηκε η Υπηρεσία, 4.564 πειθαρχικές έρευνες. 

Οι 1.000 ήταν γενικές έρευνες (που δεν συνιστούν άσκηση πειθαρχικής δίωξης), ενώ οι 3.564 

ήταν έρευνες που στρέφονταν κατά συγκεκριμένων προσώπων και ειδικότερα κατά 4.359 

αστυνομικών. 

Από τις πειθαρχικές έρευνες που διενεργήθηκαν, επιβλήθηκαν συνολικά 1122 ποινές, από τις 

οποίες οι 514 ήταν ανώτερες ποινές (απόταξη, αργία με απόλυση, αργία με πρόσκαιρη 

παύση). Αθωώθηκαν 147 αστυνομικοί, ενώ τέθηκαν στο αρχείο υποθέσεις για 1.767 

αστυνομικούς. 

 

Η χαρτογράφηση των καταγγελιών: Πρώτη η Αττική, δεύτερη η Κεντρική Μακεδονία 

Από τη χαρτογράφηση των καταγγελιών ανά Περιφέρεια της Χώρας, βλέπουμε περισσότερες 

από τις μισές καταγγελίες (54%) που υποβάλλονται στην Υπηρεσία να αφορούν την Αττική, 

ενώ η κατανομή τους στην υπόλοιπη χώρα είναι σχετικά ομοιόμορφη, με ελαφρά 

συγκέντρωση στις περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας, της Δυτικής Ελλάδας και της 

Πελοποννήσου. 

Αυτό εξηγείται λόγω και της αντίστοιχης κατανομής του πληθυσμού, ο οποίος έχει 

συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα (Αττική, Θεσσαλονίκη, Πάτρα), αλλά και από το γεγονός 

ότι οι περισσότερες Κεντρικές Δημόσιες Υπηρεσίες και Υπουργεία βρίσκονται στην Αττική. 



 

Έτσι, στην Αττική είχε 659, στην Κεντρική Μακεδονία 145 και ακολουθούν με 67 

καταγγελίες η Πελοπόννησος, με 62 η Δυτική Ελλάδα και με 48 η Ανατολική Μακεδονία και 

Θράκη. 

Από τις συνολικά 1223 καταγγελίες που δέχθηκε η Υπηρεσία το 2015, οι 878 αφορούσαν 

αστυνομικό προσωπικό, παρουσιάζοντας μια μείωση 24% σε σχέση με το 2014. 

Από τις 445 ποινικές διώξεις που ασκήθηκαν για υποθέσεις που χειρίστηκε η Διεύθυνση 

Εσωτερικών Υποθέσεων το έτος 2015, 220 αφορούσαν αστυνομικούς και Ειδικούς 

Φρουρούς, 47 Υπαλλήλους Δημοσίου και 178 ιδιώτες. 

 

Τα συχνότερα αδικήματα 

Τα αδικήματα για το 2015 που αφορούν αστυνομικό προσωπικό, για υποθέσεις που 

χειρίσθηκε η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων και για τα οποία ασκήθηκαν ποινικές 

διώξεις είναι πρώτο με 33 άτομα η παράβαση καθήκοντος, 19 άτομα για βασανιστήρια, 15 

για απλή σωματική βλάβη, 14 για βαριά σωματική βλάβη, 14 για απειλή και άλλοι τόσοι για 

εξύβριση. 

Ακολουθούν 12 άτομα για περί όπλων και εκρηκτικών υλών, 11 για υπεξαίρεση στην 

υπηρεσία, 9 για κατάχρηση εξουσίας και άλλοι τόσοι για πλαστογραφία, 8 για ψευδή 

βεβαίωση και συνεχίζει ο μακρύς κατάλογος των αδικημάτων, ενώ αρκετοί από τους 

κατηγορούμενους συγκεντρώνουν περισσότερα από ένα αδικήματα. 

 

Η δικαστική εξέλιξη 

Από την έως τώρα ενημέρωση που παρέχεται από τις Εισαγγελικές Αρχές, από 25-10-1999 

έως 31-12-2015 έχουν συνολικά επιβληθεί 115 ποινές κάθειρξης, 1172 ποινές φυλάκισης και 

έχουν εκδοθεί 1226 αθωωτικές αποφάσεις. 

Εδώ είναι και το μεγάλο πρόβλημα. Τις περισσότερες φορές, όπως φαίνεται από το 

ρεπορτάζ, μία απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου για να εφαρμοστεί, περιμένει την 

απόφαση του ποινικού δικαστηρίου. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα  να παραμένουν στις θέσεις 

τους αστυνομικοί, ακόμη και αν είναι υπόδικοι.  

 

Τα αναπάντητα ερωτήματα 

Καθώς τα υπάρχοντα στοιχεία δεν καλύπτουν βασικά ερωτήματα για να αποτυπωθεί το 

μέγεθος του προβλήματος, παραμένουν αναπάντητα σοβαρά ζητήματα, όπως σε πόσους από 

το σύνολο των κατηγορούμενων αστυνομικών έχει διενεργηθεί ΕΔΕ, έχει καταρτιστεί 

έκθεση πορίσματος που προτείνει την απόταξη αλλά δεν έχει ολοκληρωθεί το ποινικό τμήμα, 

εκκρεμεί δηλαδή η τελεσίδικη απόφαση των ελληνικών δικαστηρίων; Τι προβλέπεται σε 

αυτές τις περιπτώσεις και πόσοι εξ αυτών παραμένουν στις θέσεις τους; Τι ζητήματα ηθικής 

δημιουργεί η παραμονή αυτών στις θέσεις που υπηρετούν; 

  



Άρθρο της «ΕΡΤ» στον σύνδεσμο: 

http://www.ert.gr/perifereiakoi-stathmoi/volos/epistrofi-stin-ypiresia-tou-proin-diikiti-tis-

dioxis-narkotikon-volou/  

 

Επιστροφή του πρώην Διοικητή Δίωξης Ναρκωτικών Βόλου 

 

Ελένη Μανώλη, 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 

Στην υπηρεσία του επέστρεψε τον Αύγουστο του 2017 ο Αστυνόμος Β’ και  πρώην διοικητής 

του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Βόλου, ο οποίος είχε συλληφθεί και είχε κατηγορηθεί 

για υπόθεση ναρκωτικών, σε επιχείρηση που είχε στηθεί σε συνεργασία με της Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης με την Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας 

Βορείου Ελλάδος. 

Σε εκείνη την επιχείρηση, τον Ιανουάριο του 2013 είχαν συλληφθεί περίπου 35 άτομα σε 

Αγρίνιο, Βόλο και Θεσσαλονίκη. 

Ο πρώην Διοικητής από την πρώτη στιγμή δήλωνε πως είναι αθώος και είχε καταθέσει 

μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου.  Αφού δε εξέτισε την ποινή που του επιβλήθηκε από το 

Δικαστήριο και μετά και την απόφαση του Αρχηγείου για άρση της διαθεσιμότητάς του, 

επανήλθε από τα μέσα Αυγούστου 2017 στην Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας. 

Πλέον αναμένεται η τελική απόφαση του Εφετείου μετά την κρίση της υπόθεσης από τον 

Άρειο Πάγο, όπου θα προσφύγει ο πρώην Διοικητής, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία 

της πειθαρχικής δίωξής του από τα εσωτερικά όργανα της Αστυνομίας. 

  

http://www.ert.gr/perifereiakoi-stathmoi/volos/epistrofi-stin-ypiresia-tou-proin-diikiti-tis-dioxis-narkotikon-volou/
http://www.ert.gr/perifereiakoi-stathmoi/volos/epistrofi-stin-ypiresia-tou-proin-diikiti-tis-dioxis-narkotikon-volou/


Άρθρο της «in.gr», στον σύνδεσμο: 

https://www.in.gr/2018/11/12/greece/sto-mikroskopio-tis-eyp-epiorkoi-astynomikoi/  

 

Στο μικροσκόπιο της ΕΥΠ επίορκοι αστυνομικοί 

 

Πώς επηρεάστηκαν οι πρόσφατες κρίσεις της ΕΛ.ΑΣ. - Το παρασκήνιο, τα 

στοιχεία και η προηγούμενη έρευνα για το παραδικαστικό κύκλωμα 

 

Βασίλης Λαμπρόπουλος 12 Νοεμβρίου 2018, 15:42 

Νέος φάκελος με εκατοντάδες υποκλοπές τηλεφωνικών συνομιλιών της ΕΥΠ, αυτή τη φορά 

για «κύκλωμα διαφθοράς» στην ΕΛ.ΑΣ., φαίνεται να έχει σταλεί, όπως αποκαλύπτει «Το 

Βήμα της Κυριακής», τις τελευταίες εβδομάδες στις δικαστικές αρχές. 

Πρόκειται για ένα άγνωστο υλικό με καταγραφές συνομιλιών ανώτερων αξιωματικών της 

ΕΛ.ΑΣ. σε κρίσιμα πόστα και το οποίο φαίνεται να έχει επηρεάσει τις πρόσφατες έκτακτες 

κρίσεις στο αστυνομικό σώμα. Πρόκειται για τον δεύτερο φάκελο με «αυτόνομη» έρευνα της 

ΕΥΠ και σχετικές τηλεφωνικές παρακολουθήσεις που έχει σταλεί στις δικαστικές αρχές. 

Λίγους μήνες νωρίτερα είχε σταλεί άλλο υλικό υποκλοπών που αφορούσε δράση 

«παραδικαστικού κυκλώματος» και είχαν ακολουθήσει κατ’ οίκον έρευνες από την 

Υποδιεύθυνση Δίωξης Οργανωμένου Εγκλήματος σε σπίτια δικαστικών λειτουργών και 

άλλων «υπόπτων». 

Με πολλούς να εκφράζουν την έκπληξή τους γι’ αυτή την επιλογή των μυστικών υπηρεσιών 

να προχωρούν σε «αφανείς» τηλεφωνικές υποκλοπές και να διαβιβάζουν αιφνιδιαστικά 

φακέλους για «κυκλώματα επίορκων λειτουργών», χωρίς να υπάρχει ενημέρωση άλλων 

υπηρεσιών. Μια πρακτική που έχει προκαλέσει προστριβές στη λεωφόρο Κατεχάκη, αφού 

φαίνεται στη διάρκεια των ερευνών της ΕΥΠ να δίνονται εντολές για «εκκαθαρίσεις» στον 

χώρο της Αστυνομίας χωρίς περαιτέρω εξηγήσεις. 

 

Υψηλόβαθμα στελέχη 

Σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες, ο φάκελος αυτός αφορά περίπου 6-7 υψηλόβαθμα 

στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. που είχαν θητεία στην Υποδιεύθυνση Δίωξης Οργανωμένου 

Εγκλήματος, σε αστυνομικές υπηρεσίες του κέντρου της Αθήνας και σε άλλες και οι οποίοι 

είχαν γίνει στόχος τηλεφωνικής παρακολούθησης την τελευταία διετία. 

Όπως προκύπτει από τις ίδιες πηγές, για τους αστυνομικούς αυτούς ελέγχθηκε η επαφή τους 

με «συστήματα» προστασίας σε νυκτερινά καταστήματα, λέσχες, ινστιτούτα μασάζ ή 

λαθρεμπορικά κυκλώματα. Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάστηκε και η τυχόν σχέση τους με 

πρώην αξιωματικό της ΕΛ.ΑΣ. που δολοφονήθηκε τον περασμένο Μάιο έξω από ταβέρνα 

στην Παλλήνη και στον οποίο απέδιδαν κύκλο μεγάλων διασυνδέσεων στο αστυνομικό 

σώμα. 

Όπως προκύπτει από ορισμένα στελέχη της Κατεχάκη, η συγκεκριμένη έρευνα φέρεται να 

αποτελεί «συνέχεια» μιας άλλης που είχε πραγματοποιηθεί την άνοιξη του 2016 από την 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ., ύστερα από έγγραφες καταγγελίες για την 

ύπαρξη ενός «παρα-αστυνομικού μηχανισμού» με σχετικά κεντρική δομή, ο οποίος 

εισπράττει μεγάλα ποσά σε μηνιαία βάση από καταστηματάρχες σε διάφορες περιοχές της 

https://www.in.gr/2018/11/12/greece/sto-mikroskopio-tis-eyp-epiorkoi-astynomikoi/
https://www.in.gr/author/lampropo/


Αθήνας. 

Τότε μάλιστα είχαν πραγματοποιηθεί κατ’ οίκον έρευνες σε σπίτια διοικητών αστυνομικών 

υπηρεσιών αλλά και ιδιωτών, χωρίς να βρεθούν επιβαρυντικά στοιχεία. Και ο σχετικός 

φάκελος αρχειοθετήθηκε. Ωστόσο, φαίνεται η τωρινή έρευνα της ΕΥΠ να επανέρχεται στο 

ζήτημα τυχόν ύπαρξης παράνομων συνεννοήσεων αστυνομικών και κεντρικού εισπρακτικού 

μηχανισμού με υψηλές προσβάσεις στη λεωφόρο Κατεχάκη. 

Από την άλλη πλευρά, στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. μιλούν για «αυθαίρετες έρευνες και 

συμπεράσματα της ΕΥΠ που σχετίζονται με άλλες επιδιώξεις». 

 

Ηχητικό υλικό 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο φάκελος αυτός στάλθηκε στη δικαστική λειτουργό Πόπη 

Παπανδρέου, όπως είχε συμβεί και μ’ ένα παρόμοιο υλικό, με 120 CD με ηχογραφημένες 

συνομιλίες, που είχε σταλεί στην ίδια δικαστική λειτουργό στα τέλη της περασμένης άνοιξης. 

Στο συγκεκριμένο ηχητικό υλικό φαίνεται να υπήρχαν ενδεικτικές συνομιλίες για επαφές 

δικηγόρων με πρώην και νυν δικαστές για υποθέσεις ποινικές και αστικές και αναφορές για 

επαφές με ανθρώπους της νύχτας. Το περασμένο καλοκαίρι υπήρξαν κατ’ οίκον έρευνες σε 

σπίτια και γραφεία 7-8 «υπόπτων» για συγκέντρωση περαιτέρω στοιχείων. Τμήμα αυτής της 

έρευνας φαίνεται ν’ αφορούσε και τις επαφές ανώτατου αξιωματικού της ΕΛ.ΑΣ. που 

αποστρατεύτηκε προ δύο ετών. Όλοι οι αναφερόμενοι αρνούνται ότι προχώρησαν σε 

επιλήψιμη ενέργεια. 

 


